

De la edición de anoche

LA VOZ es el periódico de más circulación de Córdoba y su provincia.

Invitamos a nuestros lectores y anunciantes a presenciar nuestras grandes tiradas.

Un poco de austeridad en la palabra

El alcalde, señor Barrios Rejano, cumpliendo con su deber, ha hecho un llamamiento al vecindario para que contribuya a atender a los heridos de Marruecos, mediante la instalación de un hospital de sangre a cuyos gastos acudirá la ciudad entera, cada cual en la medida de sus fuerzas.

Este llamamiento al patriotismo de los ciudadanos, hecho a estas horas por todos los alcaldes de España, ha sido contestado por los órganos de la opinión pública cordobesa con un verdadero delirio de redundancias patrióticas e hiperbólicas monstruosas de hidalgüa, generosidad, altruismo, etc., etc.

Bien está todo eso, si, como resultado de tanta palabrería, se consigue que el aludido hospital se instale con la largueza necesaria; pero de todos modos sería de desear que Córdoba cumpliera con este inexcusable deber de recoger a los heridos, que cumplen hoy todas las ciudades españolas sin tanto ditirambo y tan manida garrulería.

Nosotros, como cada uno de los españoles, estamos dispuestos a contribuir en la medida de nuestras fuerzas a esa aportación, que no es un movimiento de altruismo ni de generosidad, sino un deber ineludible.

De lo menos que las ciudades españolas pueden hacer por quienes dan su sangre en los campos de batalla.

Venga, pues, esa acción de las autoridades y los particulares, asílase el hospital, como es debido y seamos un poco comedidos en la alabanza tan neciamente prodigada.

En estos momentos difíciles, después de los reveses sufridos, sí, ha bien un poco de austeridad en la palabra.

Siendo honradamente el amor a la patria, se puede prestar para auxiliar a las horas de adversidad sin esos escarceos patrióticos y esas alabanzas sirvando, cuyo prestigio debe reservarse para cuando se hayan depurado los hechos y se sepan quienes fueron los que supieron cumplir con su deber y quienes no.

MILITARES

En el Gobierno militar se ha recibido el siguiente telegrama de la Capitana general de Sevilla: «El ministro de la Guerra en telegrama hoy nos dice: individuos acogidos a beneficios capítulo veinte ley de Reclutamiento que pertenecen a cuerpos de Africa y que fueron autorizados para servir en la Península como agregados, deben incorporarse a los cuerpos de su procedencia.»

Se han presentado en este Gobierno militar el veterinario de tercera de sanidad militar don Faustino González, procedente de Sevilla, que marcha a Ceuta para incorporarse; el teniente coronel de artillería, cuarto regimiento, don Angel Neyron, que marcha a Ceuta para incorporarse; el alférez de cazadores de Estella don Manuel Martínez, de Ceuta, que marcha a Granders para incorporarse, y el alférez del regimiento de Asia don Ramiro Molina, de Ceuta, que marcha a Gerona para incorporarse.

TRIBUNALES

Jalicio orales
Día 11.—Sección primera.—Vista de la causa instruida en el juzgado de Bujalance, por hurto, contra Pedro Cantarero Cimacho. Informará el letrado don Patricio López, y actuará el procurador señor Arévalo.

El mismo día se verá ante la sección segunda la causa instruida en Fuenteovejuna, por analogo delito, contra Francisco Sousa Caballero. Los señores Collinet y García Varo, respectivamente, defenderán y representarán al procesado.

Sentencia
Castro del Río. Estafa, Juan Delgado Lucena. Cuatro meses y un día de arresto mayor.

Sección de primera enseñanza
Cese
El alcalde de Aguilar comunica a esta sección administrativa de Primera Enseñanza que ha cesado en su cargo el maestro don Antonio Carbona Raigón, sin indicar fecha.

Nombramiento
El jefe de la sección de Burgos comunica que ha sido nombrado maestro en propiedad de Ouyarros, don Francisco...

Noticias y comentarios de la Prensa de Madrid

Gobierno Civil

Licencia de caza

El gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar, a los señores siguientes:

Don Joaquín Rios García, don Rafael Luque León, don Rafael Cejas Delgado, don Antonio Jiménez Saldaña y don Francisco Ruiz Corrasco, de Puente Genil; don Juan Benítez Navarro, don Félix Feria Aguilár y don Antonio Navarro Caballero, de Córdoba; don Luis López Tarifa, don Lorenzo Espinosa Montero, don Fernando Malpica Sevillano, don Francisco Adriano Rodríguez, don Rafael García Romero, don Rafael Cruz Expósito, don Juan Arjona Cantero y don Rafael Rojano Ordóñez, de Baena; don Bartolomé Moreno Jiménez, don Camilo Aguilera Ariza, don Juan González Jiménez, don Pedro Ramírez Cabello y don Rafael Chacón...

Opinión

El vecino de Cabra don Luis Pallarés Delsors, en nombre de la sociedad titulada «Pallarés Hermanos», eleva instancia oponiéndose a la concesión solicitada por don Antonio Jesús de Vargas Chacón.

Traslado de presos

Se ha dispuesto que sea trasladado de la cárcel de Fernán Núñez, el preso Antonio Hinojosa Morales a la de esta capital, así como el recluso en la de Fuente Obejuna, Ceferino Urbano Romero.

Pasaporte

Se ha concedido pasaporte para marchar a Videy (Francia), al matador de toros Francisco López Parejo (Parejito).

Reunión

La sociedad de obreros metalúrgicos de esta capital, celebró una junta general esta noche, a las nueve y media, en su domicilio social.

Visitas

Hoy han visitado al gobernador civil, señor Suca Escalona, el jefe de teléfonos don Rafael González Luque, el canónigo don Joaquín León y León y el bogado don José Pavón.

En la casa de todos

Los servicios de la Cruz Roja
Esta mañana han visitado al alcalde el presidente y secretario de la sección de la Cruz Roja en Córdoba, don José Casillejo y don Ricardo Afanador.

El objeto de la visita ha sido para ofrecer a nuestra primera autoridad municipal los servicios que le están encomendados realizar a esta benéfica institución.

Desde luego, los visitantes se ofrecieron para prestar servicios en el hospital de sangre que se proyecta, así como se encargan del transporte de heridos, desde la estación hasta dicho hospital.

También solicitaron del alcalde les facilitase un local en donde poder tener montado el material sanitario, al objeto de poder utilizarlo en un momento dado.

El alcalde dió las gracias a los comisionados, tomando buena nota de sus deseos para la primera ocasión oportuna.

El señor Barrios comunicó después a los periodistas, que continúa recibiendo importantes donativos y numerosos ofrecimientos de médicos y practicantes para prestar servicio en el hospital de sangre. Aunque todavía no está formalizada la suscripción, porque ha de encabezarla el municipio con la cantidad que acuerde en la sesión del lunes próximo, el alcalde ha recibido hoy un cheque por valor de 500 pesetas, que dona el señor conde de Casa Padilla.

Fomento

Esta tarde a las cinco y media se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión municipal de Fomento, bajo la presidencia del teniente de alcalde señor León Priego. Se trata de numerosos asuntos pendientes de resolución. Se aprobaron varias cuentas y se concedió autorización para realizar varias obras informándolas favorablemente.

Citación

Los soldados de cuota Rafael Montilla Merino y Rafael Ruiz Estepa, se presentarán con toda urgencia al Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, para enterarse de un asunto de su mayor interés.

Visita

Esta mañana ha visitado al alcalde don Santiago Jimena, dueño del Hotel Suizo.

LA VOZ se vende en...

Porque no hay más remedio que reconocerlo. Si nos salvamos en Melilla...

En fin, en breve le volveré a mandar artículos. Es también preciso que orientemos a la pobre opinión. Yo, como siempre, diré la verdad.

Después de esas palabras de nuestro colaborador nos explicaremos algunas cosas incomprensibles, todo lo que veía el fondo de la cuestión que nos ha lanzado al desastre y ha puesto en entredicho el nombre de España.

Detalle interesante de Zeluán
El día 3, a las diez próximamente de la mañana, el jefe del campamento, capitán Carrasco, ordenó se entregaran las armas al hermano del moro...

Ordenadamente salieron de la Alcazaba. En la puerta eran desnudados y despojados de todo, por moros y moras armadas con hoes.

Fueron conducidos al caserón de «Pepe Gómez». Algunos de los capitulados intentaron huir; pero los moros, apostados a los lados de la trinchera Zeluán-Tauima, dispararon contra ellos, matándolos.

En el trayecto de la Alcazaba al Caserón de Pepe Gómez hirieron en la pierna derecha al teniente del segundo escuadrón de la Policía indígena don Luis Berguer. En el mismo trayecto fué herido el asistente del teniente Guzmán, del primer escuadrón, que traía a cuestas su amo, herido de dos balazos que le entraron en la Alcazaba, uno en el brazo y otro en el vientre, sin salida.

El asistente fué herido en la muñeca izquierda, fracturándosele. Cayeron amos y levantándose el asistente y ayudado por otros compañeros arrastraron al caserón al teniente Guzmán.

En el Caserón encontraron a los 60 le aviación, que ya se habían rendido al fuego a los hangares el 2 por la tarde.

En el Caserón vivió el testigo al capitán Carrasco, a una mujer y un niño, el joven hijo del jefe de Policía de Melilla, Sánchez Lacorte; al oficial primero de la Policía Manuel Fernández, artemista Civantos y a dos o tres paisanos. Estando todos en el Caserón como zaron lesde fuera a hacerles disparos. El vió como unos moros de Regulares cargaban los fusiles y apuntaban adentro.

Por un boquete que en la pared había alieron corriendo con él muchos más; recuerda que entre los que salieron había un teniente de Alcazaba, de la escala de reserva; un paisano llamado Vicente Molina, a quien conocía bien, y que mataron de un balazo en la cabeza.

Un grupo de los que saltaron por el boquete era de unos treinta, que corrieron hacia el Zoko-el-Arbaa perseguidos por los moros que les disparaban.

Al salir un moro viejo armado con un nache de artillero, una hoz y un «Reynington», le atrapé por la guerrera; él dió un pufetazo en la cara, tirándole, y huyó a esconderse bajo el puente de la vía, a la entrada de Zeluán.

Allí esperó la noche, sin ser visto, a pasar muchos moros por su vera.

Llegada la noche se arrastró junto a la carretera con dirección a Tauima y marchó por la vía. Vió venir a un grupo y se echó a tierra, arrastrándose hasta esconderse entre unas piedras y un montículo. Pasó el grupo y reconoció por la voz a una mujer llamada «Paca a Gitana», que hablaba amigablemente con un moro y decía:

«Yo no conocer a tí.
V el moro:
«Yo sí conozco: tú venir conmigo estar bien, por Dios.
«Hacer como tu querer—decía ella—y luego llevar a Melilla.

Se perdieron en la oscuridad. Esta «Paca la Gitana» había estado en Alcazaba y hacia la comida para los del primer escuadrón.

Prosigue el testigo diciéndonos que vió cómo ardían los barracones de la Alcazaba.

Seguía para Tauima, y cerca de este montículo vió el bulto de un hombre desnudo que se echó a tierra, haciéndolo él también.

Rodeó Tauima, dirigiéndose al pozo de la huerta de un hebreo, que encontró seco. ¡Llevaba treinta y seis horas sin beber!

Llegó sin incidentes ni tropiezos a la bifurcación del camino entre Nador, Zeluán y Segangan, y echó por el monte que domina Nador. A la altura de este poblado bajó, encerrando en el camino a dos moros. Echó cuerpo a tierra y no le vieron.

Bajo al pozo de la trinchera de Nador, y en un cubo que encontró bebí agua. Atravesó el poblado, perseguido por los perros; vió muchos cadáveres de moros animales, particularmente...

El abastecimiento de aguas

Si el Ayuntamiento de Córdoba, dando el proceder de la Sociedad Participes de las Aguas que fundó el Cabildo Eclesiástico, hubiese hecho veinte años un depósito en el al que dicha sociedad posee en inmediatas a la línea del Brindley, aguas propias de la ciudad serían administradas, como lo son las Participes.

El Ayuntamiento, en cambio, cuando llega esa época, sirve al vecindario merced a una propiedad de Córdoba, en torno de las cuales se obtiene presencia de ininidad de personas formando cola, esperan el turno de largas horas, hasta que pueden sus vasijas: una especie de moros que se expone al pobre, por tiempo oportuno no se han evitado consecuencias.

«Vámenos mal que una comarca, luego para los condes de Ricardo Aguilar y don Rafael G. Villegas, aumentó en diez y seis número de fuentes de vecindario que se la población, y este aumento ha sido un buen resultado.

El próximo sábado se celebrará en nuestra plaza de toros una novillada en la que habrá, a más de los correspondientes toros, un hombre forzado, por cuyo cuerpo pasará un automóvil cargado de gente.

El espectáculo nuevo correrá a cargo de Mr. Koen, el que ejecutará ante el público varios experimentos de fuerza, como detener un auto en marcha y otras cosas por el estilo.

Después de lidiarán cuatro novillos del señor marqués de Fuensalida, cuya muerte está a cargo de los valientes diestros Narciso Gálvez (Guerrilla) y Rabiichi.

COSAS DE TOROS

La nocturna del sábado

El lunes día 15 de agosto, festividad de Nuestra Señora del Tránsito, se celebrará una corrida mixta en la plaza de toros de nuestra capital.

El lunes día 15 de agosto, festividad de Nuestra Señora del Tránsito, se celebrará una corrida mixta en la plaza de toros de nuestra capital.

Primeros estoquearán cuatro toros de acreditada ganadería de don Felix Urcola los valientes diestros Juan Silveti y Francisco Gutiérrez (Serrano). Después estoqueará dos novillos de la misma ganadería el valiente novillero evillano Facultades.

Toros en Ubeda

Hemos recibido un telefonema en el que nos relatan la corrida celebrada en Ubeda.

Dice que se lidiaron tres de la marquesa de Cúllar, que resultaron mansos. Los espadas Piédrola y Camará II estuvieron superiores, obteniendo este último la oreja de su segundo enemigo.

Guerrilla, que actuaba de banderillero, escuchó grandes ovaciones durante toda la tarde.

HACIENDA

Señalamiento de pagos para mañana: Don Manuel Enriquez, don Sebastián Barrios, don Rafael Hofmayer, don Manuel Carrillo, don Pedro de Dios y el ingeniero del Catastro Rústico.

LOCALES

Ha subido al cielo la niña Patricia Rodríguez Sánchez, hija de nuestra querido amigo el funcionario del cuerpo de vigilancia don Serafín Rodríguez, y su esposa doña Carmen Sánchez. Con tal motivo le enviamos nuestro más sentido pésame.

Ha marchado a Cádiz en el exprés, don Francisco Fernández de Mesa.

Ha marchado a Madrid don Francisco Ullastres Coste, ingeniero jefe del Servicio Agronómico.

En el exprés de Málaga ha marchado don Luis de la Rosa Castro, joven profesor de instrucción primaria.

Ha pasado en el exprés de Madrid, continuando su viaje para Málaga, donde embarcará para Melilla, el general Picasso, encargado por el Gobierno de abrir una información sobre los sucesos desarrollados en Melilla. Le acompañaban un teniente coronel de Estado Mayor y un teniente coronel del cuerpo médico militar.

Después de haber recorrido varias poblaciones de Andalucía en viaje de boda, han regresado don Manuel Olmo...

El abastecimiento de aguas

Si el Ayuntamiento de Córdoba, dando el proceder de la Sociedad Participes de las Aguas que fundó el Cabildo Eclesiástico, hubiese hecho veinte años un depósito en el al que dicha sociedad posee en inmediatas a la línea del Brindley, aguas propias de la ciudad serían administradas, como lo son las Participes.

El Ayuntamiento, en cambio, cuando llega esa época, sirve al vecindario merced a una propiedad de Córdoba, en torno de las cuales se obtiene presencia de ininidad de personas formando cola, esperan el turno de largas horas, hasta que pueden sus vasijas: una especie de moros que se expone al pobre, por tiempo oportuno no se han evitado consecuencias.

«Vámenos mal que una comarca, luego para los condes de Ricardo Aguilar y don Rafael G. Villegas, aumentó en diez y seis número de fuentes de vecindario que se la población, y este aumento ha sido un buen resultado.

El próximo sábado se celebrará en nuestra plaza de toros una novillada en la que habrá, a más de los correspondientes toros, un hombre forzado, por cuyo cuerpo pasará un automóvil cargado de gente.

El espectáculo nuevo correrá a cargo de Mr. Koen, el que ejecutará ante el público varios experimentos de fuerza, como detener un auto en marcha y otras cosas por el estilo.

Después de lidiarán cuatro novillos del señor marqués de Fuensalida, cuya muerte está a cargo de los valientes diestros Narciso Gálvez (Guerrilla) y Rabiichi.

COSAS DE TOROS

La nocturna del sábado

El lunes día 15 de agosto, festividad de Nuestra Señora del Tránsito, se celebrará una corrida mixta en la plaza de toros de nuestra capital.

El lunes día 15 de agosto, festividad de Nuestra Señora del Tránsito, se celebrará una corrida mixta en la plaza de toros de nuestra capital.

Primeros estoquearán cuatro toros de acreditada ganadería de don Felix Urcola los valientes diestros Juan Silveti y Francisco Gutiérrez (Serrano). Después estoqueará dos novillos de la misma ganadería el valiente novillero evillano Facultades.

Toros en Ubeda

Hemos recibido un telefonema en el que nos relatan la corrida celebrada en Ubeda.

Dice que se lidiaron tres de la marquesa de Cúllar, que resultaron mansos. Los espadas Piédrola y Camará II estuvieron superiores, obteniendo este último la oreja de su segundo enemigo.

Guerrilla, que actuaba de banderillero, escuchó grandes ovaciones durante toda la tarde.

HACIENDA

Señalamiento de pagos para mañana: Don Manuel Enriquez, don Sebastián Barrios, don Rafael Hofmayer, don Manuel Carrillo, don Pedro de Dios y el ingeniero del Catastro Rústico.

LOCALES

Ha subido al cielo la niña Patricia Rodríguez Sánchez, hija de nuestra querido amigo el funcionario del cuerpo de vigilancia don Serafín Rodríguez, y su esposa doña Carmen Sánchez. Con tal motivo le enviamos nuestro más sentido pésame.

Ha marchado a Cádiz en el exprés, don Francisco Fernández de Mesa.

Ha marchado a Madrid don Francisco Ullastres Coste, ingeniero jefe del Servicio Agronómico.

En el exprés de Málaga ha marchado don Luis de la Rosa Castro, joven profesor de instrucción primaria.

Ha pasado en el exprés de Madrid, continuando su viaje para Málaga, donde embarcará para Melilla, el general Picasso, encargado por el Gobierno de abrir una información sobre los sucesos desarrollados en Melilla. Le acompañaban un teniente coronel de Estado Mayor y un teniente coronel del cuerpo médico militar.

Después de haber recorrido varias poblaciones de Andalucía en viaje de boda, han regresado don Manuel Olmo...

Sucesos y denuncias

Ha sido detenido por el guardias municipales número 10 comunicando que condujo a la Comisaría de Policía a un individuo llamado...

Los guardias municipales número 47, cuenta a su jefe de que fueron dos por el vecino de la calle San Fernando, Narciso Amián, denunciando que...

Carretero el referido individuo, encontró dinero alguno, en el que el Narciso que se lo había...

Los guardias municipales número 26 y 40 han presentado en la Comisaría de Policía a Francisco...

Los guardias municipales número 26 y 40 han presentado en la Comisaría de Policía a Francisco...

INFORMACIONES TELEFONICAS

Madrid

Premios, disposiciones y donativos para la guerra

Los funcionarios de Justicia llamados a filas

El ministro de Gracia y Justicia nos ha dicho hoy que está estudiando el modo de que los funcionarios dependientes de Justicia, que han sido llamados a filas, no pierdan sus destinos e incluso que perciban los haberes que les correspondían.

De este asunto se propone tratar en la reunión de ministros que se celebrará esta tarde.

Se concede la laureada al teniente don Julio Ríos

Hoy ha firmado el Rey un decreto concediendo la laureada de San Fernando, con la pensión anual de de mil quinientas pesetas, al teniente de infantería actual capitán piloto de aviación don Julio Ríos.

También ha firmado el Rey varios decretos concediendo cruces blancas del mérito militar.

Una compañía de zapadores minadores

Esta madrugada ha pasado por Madrid, procedente de San Sebastián, una compañía de zapadores minadores, al mando del comandante don José Díez, la cual embarcará en Málaga con rumbo a Melilla.

Pozos abisociales para el ejército

Entre varios elementos particulares ha surgido la iniciativa de abrir una suscripción cuyos fondos se destinarían a adquirir el material necesario para dotar al ejército de operaciones de pozos abisociales, que facilitasen el abastecimiento de agua en las posiciones, evitando el peligro de las aguadas.

Estos pozos fueron utilizados en las trincheras por los alemanes durante la guerra europea.

La acción de la Cruz Roja

La asamblea de la Cruz Roja ha acordado montar un servicio especial de información, para facilitar noticias acerca de los soldados y oficiales que se hallan en Melilla.

Los oficiales de la última promoción

Se ha dado orden para que se incorporen a sus cuerpos respectivos los oficiales de la última promoción.

El ataque de los rebeldes a las posiciones de Tetuán

Los periodistas, al hablar esta mañana con el ministro de la Guerra, le hablaron del ataque dirigido por los rebeldes contra nuestras posiciones de la zona de Tetuán.

Eso—dijo el ministro—no tiene una gran importancia, pues se trata de una agresión como otras muchas de las que constantemente se cometen por los cabileños en aquella zona.

Los héroes.—La información del general Alcaide

El vizconde de Eza nos ha hablado hoy con gran elogio de la conducta del soldado Martínez Canido, que se menciona en la comunicación del general Berenguer.

Dijo el ministro que ya se encuentra en Melilla el general Picasso, el cual averiguará minuciosamente lo ocurrido. Entonces se conocerán muchos hechos heroicos que confortarán el ánimo.

La crisis

Mañana se planteará la dimisión total del Gobierno

La opinión de don Melquíades

Interrogado por los periodistas don Melquíades Álvarez, ha dicho que no ha recibido indicación alguna para ir a consulta con el Rey.

Agregó que estimaba que la situación es gravísima.

Cree, no obstante, que pronto desaparecerá la anomalía constituyéndose un gobierno conservador presidido por Maura.

Al preguntarle sobre el propósito de constituir un gobierno nacional, dijo que él no tenía nada que ver con ese propósito.

Eso—agregó—allí lo resuelvan ellos. Aíba ha sido llamado a consulta.

La crisis.

A las once menos cuarto estuvo el señor Allende en el Palacio.

Los periodistas le preguntaron si habría nuevas consultas, contestándole que no podría decirlo hasta la salida cuando ya hubiese hablado con el Rey.

Permaneció el presidente en la cámara regia durante media hora, y al salir dijo a los periodistas que mañana a las diez iría a Palacio con el señor Alba, dándose por terminadas con esta las consultas.

Un periodista preguntó:—¿Entonces vendrá usted mañana a plantear la cuestión de confianza?

El señor Allende:—Mientras no evaue consulta al señor Alba, nada puedo decir, aunque, desde luego, me propongo presentar la dimisión de todo el Gobierno, ya que fui yo quien aconsejó a la Corona las consultas.

Reunión del Consejo de ministros

Esta tarde, a las seis y media, se reunió el Consejo de ministros para dictaminar sobre los créditos de Marruecos con objeto de que el pleno del Consejo de Estado pueda emitir informe en la reunión que celebrará el viernes próximo.

Lerroux dice que si le llaman no irá a Palacio

Barcelona 10.—Interrogado el señor Lerroux por los periodistas acerca de la crisis, ha dicho que en el caso de que le llamasen, no iría a Palacio, porque siendo un espíritu esencialmente democrático, antes de evacuar esa consulta tendría que conocer lo que sobre este paso opinara su partido.

Si yo fuese llamado por el Rey y pudiera ir, diría mi opinión clara y sinceramente, sin más límite que la corrección que ha de imponerme el respeto a un hogar ajeno.

Además, no es mi propósito fiscalizar la vida de un funcionario, mucho menos no sé dolo yo.

Estimo que antes de dar su opinión los jefes de los grupos, deben darla los que gobiernan. Hora es ya de que se acabe el reñado de los cueros. En lo sucesivo no podrá seguirse haciendo esa política de tertulia y camarilla.

Considero que la situación de España es difícil y los problemas que se han planteado gravísimos. No obstante esto, no hablaré porque no quiero sacar las castañas del fuego a nadie.

Cuando llegue el momento diré lo que tenga que decir, sin mordirme los labios.

Madrid

Informaciones recogidas en los centros oficiales

«La Gaceta»

Este diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones de interés general:

Anunciando que el gobierno de Hungría ha publicado un decreto relativo al pago de las deudas contraídas antes de la guerra, con particulares subditos de naciones neutras.

Concediendo a la empresa para el ferrocarril urbano desde la calle Goya al puente de Vallecas.

El despacho con el Rey

Esta mañana despacharon con el Rey los señores Prida y vizconde de Eza. Los periodistas hablaron a éste de su entrevista con el señor Allende, diciéndoles el ministro que esa visita no tenía nada de particular ni traba en ella nada de oculto. Fue a cambiar impresiones con el señor Allende, cosa que no tiene nada de extraño.

El albañal de Galdós es recibido por el Rey

El Rey recibió esta mañana en audiencia al albañal de Galdós, que le hizo entrega del primer ejemplar de los veinticinco tomos que se han hecho de la nueva edición de los «Episodios Nacionales».

El albañal del ilustre escritor invitó al Soberano a que visite el Museo Pérez Galdós, instalado en Santander, ofreciéndole el Monarca hacerlo en la ocasión más propicia que se presente.

Una agresión por cuestiones sociales

Esta mañana fué detenido un obrero llamado Ramón Chamón, el cual por cuestiones sociales agredió en la calle de Tortijeros a un grupo de trabajadores.

Firma de Marina

Hoy han sido firmados los siguientes decretos del ministerio de Marina:

Confiriendo el mando del cañonero «Doña María de Molina» al capitán de fragata don Jesús Mora Aguilera.

Ascendiendo a los empleos inmediatos a los maquinistas de primera y segunda clase, respectivamente, Ginés Rueda y Manuel Fernández.

Ascendiendo a los médicos de segunda don José Cañada, don José Sáenz, don José Vega y don Francisco Pérez.

La guerra

Navarro cae herido mientras se gestiona la evacuación

Gestiones políticas para salvar a Navarro

Asegúrese que la suspensión de la hostilidad de los rebeldes contra las posiciones de Monte Arruit, en las que se defiende heroicamente el general Navarro, ha sido debida a las gestiones emprendidas por el alto comisario para lograr la evacuación de aquella posición.

Estas gestiones con los rebeldes se llevan a cabo por la mediación del moro amigo Abd-el-Kader.

El general Navarro está herido

Hoy se ha recibido en Madrid la noticia recogida por un telegrama de Melilla de que el general Navarro está herido.

Ignórase aún la importancia de la herida que sufre el heroico general.

Nada nuevo

Los periodistas interrogaron esta tarde al ministro de la Guerra acerca de las noticias de Marruecos, contestándole el vizconde de Eza que después de la conferencia celebrada anoche con el alto comisario no ha vuelto a tener más noticias.

La defensa de la posición de Monte Mauro

Melilla 10.—Ha llegado a la plaza el soldado José Peña Pérez, natural de Pontevedra, y perteneciente al regimiento de Melilla, el cual se hallaba destacado formando parte de la guarnición de Monte Mauro, que estaba mandada por el capitán Aranzabal.

Dice que esta posición se defendió de los ataques de los rebeldes, durante dos días.

Cuando él abandonó la posición se hallaban heridos el capitán, un teniente y varios soldados.

Escondiéndose, y después de muchas penalidades, pudo llegar a Izafe, posición que ya había caído en poder de los rebeldes, los cuales habían destruido las obras de defensa. Allí le apatarraron los cabileños, robándole el reloj y el dinero y haciéndolo prisionero.

Después de algunos días de cautiverio había podido huir, llegando hasta nuestras avanzadas.

Para depurar responsabilidades

Melilla 10.—Se espera que mañana llegue el general Picasso, encargado por el Gobierno de depurar las responsabilidades que puedan deducirse de los acontecimientos. Le acompaña el secretario auditor señor Martínez de la Vega.

Establecimiento de una nueva posición

Melilla 10.—En el límite de la kábilite se fijaron nuestras fuerzas han establecido una nueva posición, que ha quedado guarnecida con fuerzas del regimiento de Granada y artillería, al mando del teniente don Alfonso Fernández.

Los moros obligan a nuestros artilleros a disparar los cañones que tienen en su poder.

Melilla 10.—En la avanzada del zoco El Had ha sido recogido un soldado de artillería, que llevaba puesto un gorro de infantería.

Ha dicho que cambió el gorro y las insignias porque los rebeldes obligan a los artilleros que tienen prisioneros a disparar contra nuestras posiciones los cañones de que se han apoderado.

El «Castiella» ha cañoneado a un convoy enemigo.

Melilla 10.—El crucero «Castiella» ha cañoneado a un fuerte contingente de rebeldes que evolucionaba llevando varios cañones y obuses arrastrados por camellos.

El cadáver de Primo de Rivera

Melilla 10.—El cadáver del teniente coronel Primo de Rivera será enterrado en la posición de Monte Arruit hasta que las circunstancias permitan su traslado.

Las fuerzas de Pavia han sido atacadas entre la segunda caseta y Sidi Musa

Melilla 10.—Las fuerzas regulares y de Húsares de Pavia han sido atacadas por los rebeldes entre la segunda caseta y la posición de Sidi Musa al llevar un convoy.

Nuestras fuerzas repelieron la agresión, resultando nueve soldados muertos y otros heridos.

En Cabo de Agua

Melilla 10.—El jefe de la posición de Cabo de Agua comunica que ha quedado doblada la situación con los refuerzos llegados de la Península y la vigilancia de las unidades de la Armada.

Un cabecilla aprisionado.—Rescates

Melilla 10.—Ha sido aprisionado por nuestras tropas uno de los cabecillas de la jarka. Se ha obligado a los indígenas a la devolución de los efectos robados en el saqueo y a la entrega de los desertores y prisioneros.

Ofrecimiento de carabineros

Melilla 10.—El capitán de carabineros don Manuel Serrano, se ha ofrecido al alto comisario para cuanto llega falta.

El general Berenguer ha hecho grandes elogios de los servicios prestados por las fuerzas de carabineros el día 24 del pasado mes.

Tirotesca en Alhucemas

Melilla 10.—Comunican del Fuerte de Alhucemas, han continuado tirotesca nuestras posiciones. No próximos

Barcelona

Están en poder de la policía casi todos los terroristas

Detenidos por la explosión de la calle Metzger

Barcelona 10.—La policía ha detenido a Ramón Monserrat, José Cortés y Bartolomé Entense, complicados en la explosión de la calle de Metzger.

Según parece, estos individuos han declarado que conocían a los dos jóvenes que resultaron muertos a consecuencia de dicha explosión.

Donativo a los artilleros.—Un ofrecimiento

Barcelona 10.—Un individuo llamado Sebastián Serrano ha entregado cien pesetas como donativo para los soldados del regimiento de artillería que han marchado a Melilla.

Entregó además un reloj de oro para regalárselo al artillero que más se distinguió.

La Cruz Roja de Figueras

Barcelona 10.—Se ha ofrecido para cuanto haga falta el personal de la Cruz Roja de Figueras.

La suscripción por los heridos

Barcelona 10.—La suscripción abierta en favor de los heridos de Melilla y las familias de los muertos, alcanzaba esta tarde la suma de 29.127 pesetas.

Un hospital en Vilasar

Barcelona 10.—El alcalde de Vilasar del Mar, con una comisión de las fuerzas vivas de aquella localidad, ha visitado al gobernador civil, al que han ofrecido camas para atender a los heridos de Melilla en el hospital de aquel pueblo.

Una conferencia patriótica

Barcelona 10.—El capitán del batallón de cazadores de Barcelona, don Pedro Luengo, ha dado una conferencia patriótica a sus soldados. Reinó gran entusiasmo, dándose al final muchos vivas a España y al Ejército.

Existe el propósito de extender estas conferencias por todos los cuarteles.

Más detenidos

Barcelona 10.—Además de los individuos detenidos ayer, han sido capturados hoy por la policía y puestos a disposición del juzgado José Estévez, Manuel Martínez, Francisco Estévez y Teodoro Matilde Casas, complicados en la explosión de la calle de Metzger.

También ha sido detenida una mujer la que se acusa de tenencia clandestina de explosivos.

Diligencias judiciales

Barcelona 10.—El juez especial que atiende en los delitos del terrorismo estuvo en la cárcel tomando declaración a varios detenidos, entre ellos a Salvador Salcey, autor del atentado contra el alcalde de Barcelona.

Procesados por un atentado frustrado.

Barcelona 10.—En vista de las declaraciones prestadas por algunos detenidos por cuestiones sociales, el juez especial ha ordenado la revisión del sumario instruido con motivo del atentado frustrado contra Juan Batyr en la calle de Cavanne.

Han sido procesados, por suponerse autores de este atentado, varios de los detenidos.

Un hospital de la Cruz Roja

Barcelona 10.—La Cruz Roja de Tarragona ha acordado adquirir un local para la instalación de un hospital, comprometiéndose, además, a costear cien camas, que pone a disposición del Gobierno para los heridos de Melilla.

El Ayuntamiento de Tortosa

Barcelona 10.—El Ayuntamiento de Tortosa ha acordado recibir a los heridos de Melilla en el Hospital Clínico de aquella población.

Aerostación de la Armada

Barcelona 10.—El contratorpedero «Audaz» y la gasolinera número 1 salieron hoy para recoger frente a Mahón a un globo esférico de la Armada que salió ayer de Llobregat.

Fueron salvados los dos oficiales de marina que tripulaban dicho aerostato.

De toda España

Continúa el movimiento de tropas destinadas a Africa

Un incendio

Bilbao 10.—Esta madrugada se declaró un violento incendio en la granja y depósito de efectos navais Urizar Aldecoa. En poco tiempo las llamas alcanzaron un gran incremento.

Acudió el servicio de incendios, que trabajó denodadamente para impedir la propagación del siniestro.

Todos los esfuerzos fueron estériles ante la intensidad del fuego, el cual se extendió a cinco casas inmediatas, causando gran alarma. Las pérdidas son enormes.

La junta de damas

Toledo 10.—La junta de damas de la Cruz Roja se ha reunido, acordando instalar un hospital de sangre con cincuenta camas para los heridos de Melilla.

Dicho hospital se instalará en una finca de las afueras, cedida por el duque de Medinaceli. Para allegar fondos se gestiona la celebración de diversos festivales.

Un accidente

Vigo 10.—En la estación de Arbó el tren correo arrolló en un paso a nivel a una motocicleta, resultando muerto el conductor, el cual no ha sido identificado todavía.

Un atentado

Vigo 10.—En el pueblo de Comesaña unos desconocidos arrojaron durante la noche dos bombas contra la casa del rico labrador Agustín Rodal.

No hubo desgracias personales.

Despedida cariñosa

Zaragoza 10.—Comunican de Calatayud que al pasar por aquella estación un tren militar conduciendo a Algeciras al regimiento de Cantabria, salieron las autoridades civiles y militares e inmenso gentío, que tributó a las tropas una grandiosa despedida.

Los soldados fueron agasajados.

Caballos para África

Zaragoza 10.—Se ha dispuesto el envío a África de setenta y cinco caballos del regimiento de Castilla, los cuales serán incorporados a Taxdir.

A incorporarse

Zaragoza 10.—Han llegado fuerzas de la guarnición de Teruel, que se incorporarán a los regimientos expedicionarios. El gobernador militar ha dado órdenes relativas a la incorporación de individuos de los regimientos de Almansa, Luchana y Tetuán.

Reyerta entre un concejal y un alcalde

Zaragoza 10.—Comunican del pueblo de Ocejón, que durante la celebración de la sesión del Ayuntamiento, rieron el concejal don Manuel Pérez y el alcalde don Isidro Andrés.

El concejal cogió una escopeta y amenazó de muerte al alcalde. Intervino el vecindario, que consiguió desarmar al furioso edil, el cual había herido de una pedrada a su contrincante.

El pueblo se amotinó, teniendo que intervenir la guardia civil, que apaciguó los ánimos y detuvo a los contendientes.

Escasez de agua

Zaragoza 10.—A consecuencia del largo estiaje ha disminuido el caudal de aguas del canal Imperial.

El capitán general y el gobernador civil han estado conferenciando con el presidente del Sindicato de Riegos para ver la manera de garantizar el abastecimiento de agua de las Hupas concentradas en el campamento de Alfonso XIII.

CASA VIZMANOS

Argüelles, 581.-Barcelona.-Teléfonos 1.225 y 85 G.

Específicos nacionales y extranjeros, Aguas minerales, Sueros, Vacunas, etc.

ENVIOS A PROVINCIAS

Representante para Córdoba: D. José Torralba.-Villa del Río

CORDOBA EXPOSICION DE ESCRITORIOS

Carlos González y Hermano

Quartos de baño

CASAS EN SEVILLA, MADRID, HUELVA Y MÁLAGA

TELÉFONO 272

La Casa de J. Ruiz Romero se trasladará a su nuevo local

DE LA CALLE MARIA CRISTINA Y ALFONSO XIII SIN NÚMERO

(FRENTE AL GOBIERNO CIVIL)

EL 1.º DE OCTUBRE PRÓXIMO Y SALDARÁ TODOS LOS ARTÍCULOS A PRECIOS INCREÍBLES EN LOS MESES DE AGOSTO Y SEPTIEMBRE

Cotizaciones generales de la Bolsa de Madrid

Interior 4 %	67 60
Fin del mes.	00 00
Amortizable, 5 %	93 80
Idem, 4 %	88 50
Banco España	502 00
Tabacalera	000 00
Paris exterior	83 00
Francos.	60 30
Libras.	28 34
Azucarera preferente	58 50
ordinaria	00 00
obligaciones	70 00
Río de la Plata	258 00
Cédulas hipotecarias	87 00
Banco Hispano	180 00
Español de Crédito.	132 00
Norte	000 00
Alicante	000 00
Carpetas nuevo empréstito	67 60
Marcos.	960 00
Liras	00 00
Dólares	775 00
Interior nuevo	101 60

ELAS

La Doncella, La Canción del Olvido, Pepe Conde, La Duquesa del Tabarín, El Niño Judío, Las Corsarias, todas las zarzuelas y operetas modernas, así como «fox-trots» y baladas de última moda, se hallan de venta, en música para piano, rollos de pianolas y discos de gramófono, en el almacén

Piañza Hermanos.—Sucursal REPRESENTANTE

C. Martínez Rucke.

Pianolas Aeolian, Autopianos americanos, Pianos, Armonios, Gramófonos, Gramolas y discos

PLAZOS

Ventajasos condiciones.—Catálogos y audiciones gratis.—Exposición permanente de todos los artículos.

PEDIDOS

Córdoba, Plaza Mareta, 13 (frente a LA GAMPARA)

SAN JOSE Talleres Mecánico de Construcción

Fundición de Hierro y Bronce

BERNARDO ALBA PULIDO

Especialidad en prensas y aparatos para aceite

ALMACEN DE CAMAS METÁLICAS Y COLCHONES SUMMERF.

—Camas de Madera y Muebles

Alfonso Redondo

Duquesa de Hornachuelos, 7.—CÓRDOBA

Productores de Aceite, S. A.

Capital social: 10 000.000 de pesetas

Compra-venta de aceites de oliva

Oficina: Gran Capitanía, 36.—Córdoba

Carbonell y Compañía (S. en C.)

Casa Central en CORDOBA (Fundada en 1899)

Fábrica de refinación de aceites, último sistema. La primera en España.—Fábrica-molino de aceite tipo sistema Austro-Húngaro de los Moriles y los Moriles.—Fábrica de harina tipo sistema Austro-Húngaro, Dávila y Búler.—Producción diaria, 35.000 kilogramos.—Almacén de maderas de Flandes, Austria y América.—Fábrica de fideos y pastas para sopa

Compra-venta de Coreales y Legumbres

Sucursal en Sevilla. Grandes almacenes de maderas de Flandes, Austria y América.—Fábrica de azúcar de caña.—Granja de cerdos.—Fábrica de jabón.—Fábrica de jabón de tocador.—Fábrica de jabón de tocador.—Fábrica de jabón de tocador.—Fábrica de jabón de tocador.

AGUIAR DE LA FRONTERA, CASTRO DEL RIO Y PINOS PUENTE

Grandes fábricas de aceites de oliva, Sulfato de Sosa y de Jabón

Edición de la mañana

Crónicas barcelonesas

Notas simpáticas

Dos son los hechos registrados desde la crónica anterior que merecen ser comentados...

La despedida que el pueblo de Barcelona dispensó a la oficialidad y tropa de las dos baterías que embarcaron para África...

En el muelle de la Trasatlántica, en el mismo muelle en que en 1909 se registraron con motivo de otro embarque...

Las exclamaciones y los vítores no cesaron hasta que el trasatlántico, alejándose majestuosamente, se sustrajo a la contemplación de los que desde tierra seguían en espíritu a los expedicionarios.

Fué aquella una hermosa jornada para el pueblo barcelonés, que por error de todas sus diversiones políticas y sociales, es fervoroso devoto de la Patria, única e inabngible.

La prensa recoge hoy unas manifestaciones hechas por el gobernador civil a propósito de la aplicación que debe darse a las veintidós mil y pico de pesetas recaudadas por suscripción popular para dedicar un homenaje de cariño y admiración a la hija de nuestra primera autoridad gubernativa.

Es voluntad firme del señor Martínez Anido que esa cantidad sea destinada a crear diez lotes de mil pesetas que puedan servir de dote a otras tantas obreras al contraer matrimonio y el resto a socorrer a las familias de los soldados heridos o muertos en campaña.

Tales propósitos han sido acogidos con el aplauso unánime de la opinión, porque revelan la grandeza de alma y la altura de miras de nuestro gobernador civil.

Su generoso proceder, es el mejor ejemplo que puede darse a los pocos fanáticos del terrorismo que se obstinan para la mejor propaganda de sus torpes propósitos en pintar al señor Martínez Anido como enemigo sistemático de los obreros.

No, no es de los obreros de quienes es adversario irreconciliable el señor Martínez Anido, sino de los explotadores de los obreros, de ese puñado de vividores que tiranizan a los obreros, obligándoles a entregarles una parte de sus jornales y que fría y tranquilamente condenan a muerte y ejecutan la sentencia a quienes, patronos u obreros, se niegan a acceder a las incesantes y siempre en aumento peticiones de dinero que a pretexto de una utópica reivindicación les exigen todos los días y a todas las horas.

De esos falsos obreros es de los que es perseguidor incansable nuestro gobernador civil, haciéndose intérprete del común sentir de Barcelona entera.

Por eso, por serlo así, tiene a su lado incondicional al vecindario en masa, que sin reservas aplaude el hermoso rasgo de que hoy se hace eco toda la prensa local.

José Comarí, Barcelona 8 Agosto de 1921.

DE LA ALCALDIA

Beja del pan El alcalde, señor Barrios Rejano, nos ha comunicado que como resultado de las gestiones que venía realizando cerca de los panaderos, éstos le han anunciado que a partir del próximo día 12 expenderán el kilo a 60 céntimos de la clase batizada de familia, y a 0'65 el de lujo.

Oftalmólogo El médico Dr. Maldonado, ha ofrecido su prestación personal y asistencia facultativa, medicinas y alimentación adecuada para dos enfermos o heridos procedentes de la campaña de Marruecos.

El rasgo del doctor Maldonado es digno de todo elogio.

El concurso de la Comisión provincial. El vicepresidente de la Comisión provincial, don Rafael Jiménez Amigo, ha visitado al alcalde para ofrecerle el concurso decidido y entusiástico de aquella en la realización de las iniciativas expuestas por el señor Barrios Rejano acerca del establecimiento de un hospital de sangre en Córdoba, y de cuantas determinaciones se refieran a la asistencia de los combatientes del ejército de España en África.

Al mismo tiempo el señor Jiménez Amigo, como presidente de la Junta de Fiestas de la Velada de la Virgen de los Faroles, ha manifestado que se destinará a la atención expresada gran parte del producto de la tómbola que se ha de establecer en dicha velada.

Real Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" El próximo domingo 14 del corriente se celebrará una verbena en el local de esta Sociedad, dando comienzo a las diez de la noche.

Real Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" El próximo domingo 14 del corriente se celebrará una verbena en el local de esta Sociedad, dando comienzo a las diez de la noche.

Real Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" El próximo domingo 14 del corriente se celebrará una verbena en el local de esta Sociedad, dando comienzo a las diez de la noche.

Real Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" El próximo domingo 14 del corriente se celebrará una verbena en el local de esta Sociedad, dando comienzo a las diez de la noche.

Real Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" El próximo domingo 14 del corriente se celebrará una verbena en el local de esta Sociedad, dando comienzo a las diez de la noche.

En los andenes

Paso de más tropas para Marruecos

Como anunciamos esta tarde, a las doce y media de la noche llegó a esta capital un tren militar que se dirige a Málaga para continuar su viaje a Marruecos.

Vienen en el mismo dos compañías del regimiento de Ingenieros Zapadores número 1, de guarnición en San Sebastián.

Nos pusimos al habla con uno de los oficiales de la fuerza, el cual nos manifestó que componen la expedición dos capitanes, cuatro tenientes, dos alféreces, dos suboficiales, doce sargentos y doscientos ochenta y cuatro soldados.

Al frente de la expedición viene el comandante don José Díez López Montenegro.

También vienen con la referida fuerza varios vagones ocupados por sesenta y cuatro cabezas de ganado y material de campaña.

Nos dijo también el citado oficial que en San Sebastián había quedado constituido un batallón del referido regimiento de Sicilia, número 7, que también guarnecerá a aquella capital, para marchar a Marruecos al primer aviso. Por lo pronto se unirán a esta expedición dentro de breves días otras dos compañías de ingenieros.

Supimos también que habían salido de San Sebastián el lunes a las diez y media de la noche y que no llegarán a Málaga hasta esta tarde, donde permanecerá hasta que se les ordene el punto donde han de dirigirse de nuestras posesiones de África.

Conversamos también con algunos soldados, los que nos manifestaron que van haciendo el viaje con relativa comodidad y que en todas partes habían sido objeto de toda clase de atenciones y agasajos.

Al salir de San Sebastián, el Ayuntamiento entregó a cada soldado un billete de veinticinco pesetas. En Madrid se les obsequió con un rancho extraordinario; en Valdepeñas y Manzanares, con vino y comestibles, y en Baeza, con numerosos objetos, como recuerdo de su paso por aquel pueblo.

En la estación esperaban la llegada del tren militar, el teniente jefe de las fuerzas de Seguridad, don Francisco Alcaraz; el jefe de la guardia municipal don José Estrada Expósito; el secretario especial de la Alcaldía don Alfonso Torres, oficiales y clases de tropa de servicio de vigilancia, fuerzas de seguridad y de la guardia municipal y agentes de vigilancia.

Acudió también a los andenes mayor número de personas que noches anteriores.

Cerca de la una y media de la madrugada continuó el convoy su marcha hacia Málaga, oyéndose al partir el tren algunas palmas y vivas al ejército, a España y al Rey, que fueron contestados por los soldados con vivas a Córdoba.

Paso de un tren hospital Esta tarde, a las dos y veinte de la misma, pasará por esta capital un tren hospital análogo al que pasó hace dos días. En el mismo vienen varios oficiales médicos, clases y soldados del cuerpo de Sanidad.

El referido tren, que viene compuesto por dos furgones, dos coches de primera y trece coches de tercera clase, va con dirección a Málaga para recoger heridos y trasladarlos a los distintos hospitales de sangre, de los que se establecerán en varias capitales de Andalucía.

En Cercadilla Un descarrilamiento Protesta de los viajeros

Anoche, cuando se encontraba efectuando maniobras en la estación de Cercadilla una máquina que arrastraba cierto número de vagones al objeto de formar un tren, descarriló uno de ellos, quedando interceptada la vía.

Como el descarrilamiento ocurrió en la única vía que existe para dar entrada a los trenes procedentes de una y otra parte de la estación, el expreso de Málaga tuvo que quedar detenido desde las doce que llegó a dicha estación hasta después de la una que la vía quedó expedita, continuando entonces su marcha a la estación central.

Por tal causa los viajeros que habían de trasladarse al expreso de Madrid para continuar su viaje no pudieron hacerlo, por lo que formularon una protesta ante el jefe de la estación.

Este les dijo que podrían marchar en el tren mixto, a lo que accedieron los viajeros después de exponerle el referido jefe varios razonamientos.

Berascopos y cámaras fotográficas FACILITAN A PRECIOS REDUCIDOS EN LA MEJOR CLASE MONTERO Y MARTINEZ COMISIONISTAS

Vean muestras del artículo Claudio Marcelo, 13 (frente a La Campana) Ventas a plazos. Facultad de devolución CORDOBA

Fábrica de Mosáicos HIDRÁULICOS COMPRIMIDOS Depósito de materiales de construcción y Fábrica de Yesos

NUUESTRA SEÑORA DEL CARMEN (Estación de Campo Real) Manuel García Bartolomé DESPACHO: PLAZA DE COLÓN, 15.—CORDOBA

Roses, Gómez y C. ALMACÉN DE HIERROS Grande existencia del más acreditado cemento marca ASLAN. Avenida de Canalejas, 4.—Córdoba

Real Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" El próximo domingo 14 del corriente se celebrará una verbena en el local de esta Sociedad, dando comienzo a las diez de la noche.

Real Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" El próximo domingo 14 del corriente se celebrará una verbena en el local de esta Sociedad, dando comienzo a las diez de la noche.

Real Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" El próximo domingo 14 del corriente se celebrará una verbena en el local de esta Sociedad, dando comienzo a las diez de la noche.

Real Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" El próximo domingo 14 del corriente se celebrará una verbena en el local de esta Sociedad, dando comienzo a las diez de la noche.

Real Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" El próximo domingo 14 del corriente se celebrará una verbena en el local de esta Sociedad, dando comienzo a las diez de la noche.

Real Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" El próximo domingo 14 del corriente se celebrará una verbena en el local de esta Sociedad, dando comienzo a las diez de la noche.

Real Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" El próximo domingo 14 del corriente se celebrará una verbena en el local de esta Sociedad, dando comienzo a las diez de la noche.

La cuestión de Melilla

El personal de la Casa de Socorro ofrece sus servicios al alcalde

Enterado el cuerpo de médicos y practicantes que presta servicio en la Casa de Socorro de que existía el propósito de fundar en Córdoba un hospital de sangre, expusieron al director de dicho establecimiento benéfico su deseo de ofrecerse desinteresadamente para cooperar con su trabajo a atender a los heridos que vinieran de la campaña de Melilla.

El director de la casa, viendo la feliz iniciativa de sus compañeros, se asoció a ella, y seguidamente personóse en el despacho de la alcaldía, exponiendo al señor Barrios Rejano el acuerdo del personal de la Casa de Socorro, que el alcalde aceptó, dándole las más expresivas gracias.

También expuso el señor Monroy al alcalde la idea de que, si para fundar dicho hospital habían de originarse gastos, el personal estaba dispuesto a dejar uno o varios días de haber para sufragar en parte los gastos ocasionados, por lo que el señor Barrios Rejano se mostró muy reconocido al personal.

Merece toda clase de elogios el acuerdo de los médicos y practicantes de la Casa de Socorro, demostrando con ello su afán de cooperar a mitigar en parte las penalidades de los que en los campos africanos luchan en defensa de la causa nacional.

En la parroquia de la Asunción, de Puente Genil, ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo el niño dado a luz recientemente por la distinguida señora doña María García Hidalgo Villanueva, digna esposa de nuestro buen amigo don José Eady y Giorla, y hermana de nuestro querido director don Joaquín García-Hidalgo Villanueva.

Al nuevo cristiano se le impuso el nombre de Joaquín, siendo padrino por sus tíos don Manuel García-Hidalgo y doña María de Padilla.

Terminada la ceremonia los numerosos invitados se trasladaron a casa de los padres del neófito, en donde fueron obsequiados espléndidamente.

UN BAUTIZO

En el cine de la plaza de toros sigue actuando con éxito creciente la notable cancionista Lola Mansilla, que es ovacionada a diario y obligada a repetir una porción de números fuera de programa.

Continúan exhibiéndose los interesantes episodios de la película norteamericana «El vencedor de la muerte», que ha despertado gran curiosidad en los espectadores.

VENTA DE CAMIÓN

Se vende un camión marca italiana Isotta Fraschini, cuatro toneladas, completamente nuevo, con garantía de fábrica.—Dirigirse a D. Enrique Labourdette, Sevilla, 21, Córdoba.

SE ALQUILAN DEPÓSITOS PARA ACEITES DE OLIVA

Para precio y condiciones, diríjanse a los citados señores, calle Angel de Saavedra, 13

UNA QUEJIA LOCALES

Señor Director de LA VOZ. Muy señor mío: Como los periodistas lo saben todo, me dirijo a usted para que tenga la bondad de informarnos qué delito hemos cometido los vecinos de la Piedra Escrita, para que nos tengan sin agua, máxima cuando nosotros no pedimos el preciado líquido para regar jardines, sino para asearnos un poco y para beber.

Tengan en cuenta que en este barrio no hay pozos con agua, por lo que los vecinos se ven precisados a no dormir de noche para acarrear de fuentes lejanas el agua más indispensable.

Le repito, que no sabemos qué delito hemos cometido para que nos dejen morir de sed.

Cuando la inquisición daban siquiera pan y agua, por lo que estos vecinos suspiramos por que vuelvan aquellos tiempos.

No podría nuestro flamante alcalde procurar un poco de agua para estos desgraciados y sedientos cordobeses? Esperemos.

Gracias, señor director, en nombre de los olvidados vecinos del barrio de la Piedra Escrita y Costanilla.—José García.

La "Agencia López"

Ha pagado el 8 de Julio al 8 de Agosto, 11,334'16 pesetas por cobro de reclamaciones a los ferrocarriles, distribuidas entre los señores siguientes: don Serafín García, don Luis Armenta, don Joaquín Guerrero, don Fernando Delgado, don Martín Cabezas, don Manuel Jiménez, don Antonio de la Torre, don Juan Gálvez, don José Jordano Requena, Gómez Hierro, don José Márquez, don Rafael Otero, don Francisco Cerezo, don Luis Estrada, don Juan Dominguez, don Antonio Sánchez, don Antonio Bravo, «La Cordobesa», don Camilo Aroca, Viuda de don Toribio Navarro, Herederos de don José Molina, don Ramón Zamora, don Luis Roldán, don Rafael Alvarez, don Juan Castro, don Manuel García, don Antonio Aparicio, don José y don Manuel Morales, don Celestino Fernández, don Andrés Ortiz, don Celestino Gómez y don Rosendo López.

Lo que demuestra la competencia en esta clase de asuntos; se encarga de la gestión de toda clase de reclamaciones y muy especialmente de la Compañía de Andalucía, de la cual se recaba el pago en breve tiempo, se tasán talones y se evacúan cuantas consultas se refieren a transportes.

Oficinas: Avenida de Canalejas, 2.—Teléfono, 552.—Córdoba.

Roses, Gómez y C. ALMACÉN DE HIERROS Grande existencia del más acreditado cemento marca ASLAN. Avenida de Canalejas, 4.—Córdoba

Real Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" El próximo domingo 14 del corriente se celebrará una verbena en el local de esta Sociedad, dando comienzo a las diez de la noche.

Real Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" El próximo domingo 14 del corriente se celebrará una verbena en el local de esta Sociedad, dando comienzo a las diez de la noche.

Real Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" El próximo domingo 14 del corriente se celebrará una verbena en el local de esta Sociedad, dando comienzo a las diez de la noche.

Real Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" El próximo domingo 14 del corriente se celebrará una verbena en el local de esta Sociedad, dando comienzo a las diez de la noche.

Anoche en los espectáculos

Royalty Victoria.—Debut de Pilar García

Anoche verificó su presentación en el popular y veraniego salón del pasto de la Victoria la notable artista de variedades Pilar García.

Muy conocida de nuestro público, por haber actuado en diferentes ocasiones en este mismo cinema, nos releva de hacer todo comentario de su nueva actuación.

Pilar conserva su voz fresca y extensísima, haciendo gala en todos los números de sus facultades poderosas.

Su triunfo anoche fué completo, hasta el punto que tuvo necesidad de interpretar fuera de programa varias canciones bellísimas pertenecientes a un repertorio delicado.

A continuación y a instancias reiteradas del público cantó varios números flamencos, entre los que merecieron varias cartagenas y fanfarrias, de los que hace la gentil valenciana una genial creación.

«Gitana peregrina», un numerito que estrenó anoche, constituyó el éxito definitivo de la artista, siendo aplaudida extraordinariamente.

Auguramos a Pilar García una brillante actuación en el cinema de Ramírez y le felicitamos por el triunfo de anoche, tan grande como merecido.

Continúan actuando en este salón la notable artista Amalia Alegre y su excentrico Nanin, siendo aplaudidos.

En el cine de la plaza de toros sigue actuando con éxito creciente la notable cancionista Lola Mansilla, que es ovacionada a diario y obligada a repetir una porción de números fuera de programa.

Continúan exhibiéndose los interesantes episodios de la película norteamericana «El vencedor de la muerte», que ha despertado gran curiosidad en los espectadores.

VENTA DE CAMIÓN

Se vende un camión marca italiana Isotta Fraschini, cuatro toneladas, completamente nuevo, con garantía de fábrica.—Dirigirse a D. Enrique Labourdette, Sevilla, 21, Córdoba.

SE ALQUILAN DEPÓSITOS PARA ACEITES DE OLIVA

Para precio y condiciones, diríjanse a los citados señores, calle Angel de Saavedra, 13

UNA QUEJIA LOCALES

Señor Director de LA VOZ. Muy señor mío: Como los periodistas lo saben todo, me dirijo a usted para que tenga la bondad de informarnos qué delito hemos cometido los vecinos de la Piedra Escrita, para que nos tengan sin agua, máxima cuando nosotros no pedimos el preciado líquido para regar jardines, sino para asearnos un poco y para beber.

Tengan en cuenta que en este barrio no hay pozos con agua, por lo que los vecinos se ven precisados a no dormir de noche para acarrear de fuentes lejanas el agua más indispensable.

Le repito, que no sabemos qué delito hemos cometido para que nos dejen morir de sed.

Cuando la inquisición daban siquiera pan y agua, por lo que estos vecinos suspiramos por que vuelvan aquellos tiempos.

No podría nuestro flamante alcalde procurar un poco de agua para estos desgraciados y sedientos cordobeses? Esperemos.

Gracias, señor director, en nombre de los olvidados vecinos del barrio de la Piedra Escrita y Costanilla.—José García.

La "Agencia López"

Ha pagado el 8 de Julio al 8 de Agosto, 11,334'16 pesetas por cobro de reclamaciones a los ferrocarriles, distribuidas entre los señores siguientes: don Serafín García, don Luis Armenta, don Joaquín Guerrero, don Fernando Delgado, don Martín Cabezas, don Manuel Jiménez, don Antonio de la Torre, don Juan Gálvez, don José Jordano Requena, Gómez Hierro, don José Márquez, don Rafael Otero, don Francisco Cerezo, don Luis Estrada, don Juan Dominguez, don Antonio Sánchez, don Antonio Bravo, «La Cordobesa», don Camilo Aroca, Viuda de don Toribio Navarro, Herederos de don José Molina, don Ramón Zamora, don Luis Roldán, don Rafael Alvarez, don Juan Castro, don Manuel García, don Antonio Aparicio, don José y don Manuel Morales, don Celestino Fernández, don Andrés Ortiz, don Celestino Gómez y don Rosendo López.

Lo que demuestra la competencia en esta clase de asuntos; se encarga de la gestión de toda clase de reclamaciones y muy especialmente de la Compañía de Andalucía, de la cual se recaba el pago en breve tiempo, se tasán talones y se evacúan cuantas consultas se refieren a transportes.

Oficinas: Avenida de Canalejas, 2.—Teléfono, 552.—Córdoba.

Roses, Gómez y C. ALMACÉN DE HIERROS Grande existencia del más acreditado cemento marca ASLAN. Avenida de Canalejas, 4.—Córdoba

Real Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" El próximo domingo 14 del corriente se celebrará una verbena en el local de esta Sociedad, dando comienzo a las diez de la noche.

Real Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" El próximo domingo 14 del corriente se celebrará una verbena en el local de esta Sociedad, dando comienzo a las diez de la noche.

Real Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" El próximo domingo 14 del corriente se celebrará una verbena en el local de esta Sociedad, dando comienzo a las diez de la noche.

Real Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" El próximo domingo 14 del corriente se celebrará una verbena en el local de esta Sociedad, dando comienzo a las diez de la noche.

Real Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" El próximo domingo 14 del corriente se celebrará una verbena en el local de esta Sociedad, dando comienzo a las diez de la noche.

Sucesos y denuncias

En la Casa de Socorro Durante el día de ayer han sido asistidas en la Casa de Socorro las personas siguientes:

Cándida Amaya Flores, de dos heridas contusas en las regiones occipital e interparietal; Luis Sánchez Expósito, de esguince en el pie izquierdo; Antonio Ravé Serrano, de fractura del cuello quirúrgico del húmero derecho; y José Requena Casas, de erosión en el muslo derecho.

Para el señor alcalde Cuando anoche estuvimos en la Casa de Socorro nos encontramos con que los ordenanzas de dicho establecimiento benéfico estaban fregando el suelo.

La parte destinada a sala de espera y a de operaciones estaban completamente arrugadas.

Interrogamos qué había motivado aquella leguna, y pronto vimos que el agua partía de la parte alta de la Casa Consistorial.

Según nos informamos, obedecía dicha inundación a haberse quedado abierto un grifo de un lavabo que existe en el indicado lugar.

Rogamos al señor alcalde que no se repita este caso.

Bronca Por los guardias de Seguridad números 47 y 55 ha sido detenido Francisco Baez López «Canario», que en ocasión de hallarse embriagado quiso agredir con una vara a Juan Ortega Jurado, consiguiendo éste arrebatarla y hacerla varios pedazos, evitando así la agresión.

La falta de agua El guardia municipal de San Andrés da cuenta de que ayer tarde cortaron el agua de la fuente pública de dicho nombre, ignorándose las causas de tal determinación.

En aquel momento había en la referida fuente nada menos que cuarenta y dos cántaros esperando el turno para proveerse de tan preciado líquido.

También comunica el citado guardia que la fuente que existe en la calle Múrices no corre hace unos cinco días, irrogando los consiguientes perjuicios al vecindario.

Trasladamos estas denuncias al señor alcalde para que en justicia resuelva lo que proceda.

Los cocheros El guardia municipal de servicio en la plaza de Cánovas ha denunciado un crecido número de cocheros de punto, por transitar por la calle Gondomar con los vehículos desalquilados.

Indicador religioso Santo de hoy.—San Tiburcio y Santa Susana.

Mañana: Santa Clara. Jubileo circular.—Parroquia de San Lorenzo. Por don Juan de Austria.

Cister.—A las siete misa solemne a la Santa Espina, que se dará a besar a los fieles.

Santa María de Gracia.—A las diez fiesta solemne a Santo Domingo de Guzmán. Predicará el señor rector de la parroquia de San Lorenzo.

Capuchinas.—Mañana, a las nueve, misa cantada en honor de Santa Clara. Predicará el P. Valencina, capuchino.

ENRIQUE TORRES PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO Para informes y detalles: Avenida de Canalejas, 7, dp.—CORDOBA

PEDRO LOPEZ E HIJOS BANQUEROS Apartado núm. 7.—Teléfono, 34.—CORDOBA Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Plaza bombardeada Rendición y entrega La plaza de Diego León está constantemente bombardeada por la fortaleza conocida por EL METRO. Sus cuatro escarpantes mayores son las piezas de gran calibre y los cinco pequeños son la artillería ligera; las municiones están en el interior de estos escarpantes; no hay rinden y hacen entrega de su dinero ante la realidad de los precios que siempre figuran en las avanzadas de vender barato.

Diariamente llegan aprovisionamientos de mercancías para el abastecimiento de Córdoba, protegidos por las últimas cotizaciones en baja.

CASA CENTRAL: Mármol de Bañuelos, núm. 2 SUCURSAL: San Agustín, núm. 44 PRECIO FIJO — Vestirse barato — OPERACIONES AL CONTADO

Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmaltada Ventas por mayor y menor Carmen Torres, Viuda de Viguera Madrid Plaza de San Nicolás, 16.—CORDOBA

JOSÉ GONZALEZ Sucesor de González Hermanos CUARTOS DE BAÑOS Sucursal de Córdoba: Gran Capitán, 19 CASA EN SEVILLA Se facilitan catálogos y precios gratis Teléfono núm. 15

JOSÉ GONZALEZ Sucesor de González Hermanos CUARTOS DE BAÑOS Sucursal de Córdoba: Gran Capitán, 19 CASA EN SEVILLA Se facilitan catálogos y precios gratis Teléfono núm. 15

JOSÉ GONZALEZ Sucesor de González Hermanos CUARTOS DE BAÑOS Sucursal de Córdoba: Gran Capitán, 19 CASA EN SEVILLA Se facilitan catálogos y precios gratis Teléfono núm. 15

JOSÉ GONZALEZ Sucesor de González Hermanos CUARTOS DE BAÑOS Sucursal de Córdoba: Gran Capitán, 19 CASA EN SEVILLA Se facilitan catálogos y precios gratis Teléfono núm. 15

JOSÉ GONZALEZ Sucesor de González Hermanos CUARTOS DE BAÑOS Sucursal de Córdoba: Gran Capitán, 19 CASA EN SEVILLA Se facilitan catálogos y precios gratis Teléfono núm. 15

JOSÉ GONZALEZ Sucesor de González Hermanos CUARTOS DE BAÑOS Sucursal de Córdoba: Gran Capitán, 19 CASA EN SEVILLA Se facilitan catálogos y precios gratis Teléfono núm. 15

JOSÉ GONZALEZ Sucesor de González Hermanos CUARTOS DE BAÑOS Sucursal de Córdoba: Gran Capitán, 19 CASA EN SEVILLA Se facilitan catálogos y precios gratis Teléfono núm. 15

JOSÉ GONZALEZ Sucesor de González Hermanos CUARTOS DE BAÑOS Sucursal de Córdoba: Gran Capitán, 19 CASA EN SEVILLA Se facilitan catálogos y precios gratis Teléfono núm. 15

Notas lucentinas

Salón Alhambra.—Ha terminado su compromiso en este coquetón coliseo de la calle Santa Catalina, la aplaudida compañía de zarzuelas, dramas y comedias, «Troupe La Villa», que ha actuado con éxito, siendo su función de despedida el pasado domingo, con las bellísimas obras, «Torear por lo fino», «La trapería» y «Las corsarias», y en todas ellas los artistas «compusieron de verás», dando una buena representación, que les valió ovaciones sin cuento y salidas a escena, llamados por el aplauso.

A la esquisita interpretación dada a «La trapería» contribuyó muy poderosamente la genial artista Carmencita Onofre, que tantos triunfos ha cosechado en su género de variedades, y que voluntariamente se prestara a interpretar dicha obra, en la que la señora Onofre gran claraboya y unánimes ovaciones, pudiendo ser más justas y merecidas por la esquisita interpretación que dio a su papel, haciéndonos recordar en algunas escenas a la extimia Lolito Prado Carmencita Onofre obtuvo tal éxito en la «Nati» de «La trapería», que se acredió una vez más de buena tiple e inmejorable artista.

La empresa Salón Alhambra, que ha descansa en proporcionar al público las mejores atracciones, ha contratado al eminente actor don José Montijano, el que, con su excelente compañía cómica-dramática, debutará el viernes 12 del actual, con «Cobardías» «El Cardenal», siguiéndoles en noches sucesivas, obras escogidas de su extenso repertorio. Las noticias del elenco de esta compañía son inmejorables, por lo que las veladas en el Salón Alhambra prometen ser deliciosas.

Bienvenerida sea la gran compañía Montijano, a la que deseamos muchos laureos y agotación del papel en la quilla.

Para los entreactos, nos aseguran que el maestro Moya, con su aplaudido quinteto, ensaya fantasías de la ópera de Verdi, «Taviata o Dama de las Camelias».

También se dice, que a ser posible, se quitarán varias chapas más a la moza de la sala,

Después de quince días de heroica resistencia, ha capitulado el general Navarro

La rendición se ha debido a la falta de agua. Los moros merodeadores asaltan la posición de Monte Arruit. El general Navarro y los restos de su columna son protegidos por los jefes rebeldes, a quienes no obedecen las hordas

Hoy se encargará del Gobierno el señor Maura

De Madrid

Consejo de ministros a la entrada

A las seis y media comenzó el Consejo de ministros. Al llegar el marqués de Lema dijo a los periodistas que se hallaba bastante mejorado. Los periodistas le hablaron de la crisis, y él contestó diciendo que se alegraba de que le sustituyeran, pues ya estaba cansado. Ya es hora de que venga una nueva. El señor Wals dijo únicamente que el Consejo se trataría de la concesión de créditos extraordinarios para los gastos de Marruecos. El conde de Bugallal manifestó que creía que fuese cierto el telegrama que decía que se había recibido en Madrid una cuenta de que se había herido el general Navarro. Interrogado el vizconde de Eza sobre esta misma noticia, dijo que en efecto había oído decir, pero no tenía confirmación oficial alguna. Ni lo niego ni afirmo—agregó. Un periodista preguntó si era cierto que se tenía el propósito de ascender al general Navarro en la vacante de Fernández Sívestre, contestando el ministro que oficialmente aún no se tiene noticia de la muerte de Sívestre, el cual se cuenta como desaparecido. El ministro de Marina se limitó a decir que en el Consejo se daría cuenta de varios expedientes.

A la salida del Consejo

A las ocho de la noche salió el vizconde de Eza de la presidencia, diciéndole a los periodistas que iba al ministerio, pues era la hora de conferenciar con el general Berenguer. El señor Cierva, al salir, nos dijo que el Consejo se habían aprobado varios expedientes de trámite de Guerra y Marina, y la concesión de créditos extraordinarios para los gastos de Marruecos. Después habló el ministro de Fomento a los periodistas acerca de la situación, diciéndoles que había que levantar los ánimos ante los sucesos. Un periodista preguntó si las noticias que se tenían eran más optimistas. El ministro dijo:—Sobre poco más o menos, son las mismas que se tenían hasta aquí. El periodista.—Pues las noticias que publica esta mañana la prensa, son graves. El ministro.—Pues se diferencian de oficiales. El periodista.—Se dice que está herido el general Navarro. El ministro.—No lo creo, aunque es no que su situación es insostenible. Le hablamos de la negociación diplomática, que según se dice, se está llevando a cabo para efectuar la evacuación pacífica de Monte Arruit, y contestó con un gesto que demostraba desconfianza. El periodista insistió:—¿Cuándo viene Maura? El ministro.—No lo sé, pero creo que vendrá pronto, tal vez mañana. Al salir el señor Allende, los periodistas le preguntaron si este había sido el último Consejo de ministros del actual gobierno. —No sé—repuso—hallá veremos lo que sucede. El conde de Bugallal al salir dijo:—Vamos a liquidar esto. Nos preguntó después si se tenían noticias de Alba, y cuándo llegaría a Madrid. Del Consejo no se ha facilitado noticia alguna a la Prensa.

La disciplina de los cabileños

El «Diario Universal» publica hoy un artículo, en el que afirma que la moral del enemigo es bastante endeble, haciendo resaltar considerablemente la disciplina, con lo que se ha dado ocasión a intensas luchas de los cabileños entre sí.

Fuerzas de Sanidad a Melilla

Esta noche sale para Melilla la segunda compañía de la comandancia de Sanidad militar de Madrid, al mando del comandante Areces. Lleva un servicio completísimo de material sanitario.

Acuerdos del municipio

El Ayuntamiento se reunió en sesión extraordinaria para tratar de la creación de las zonas reguladoras y de una fábrica de harinas.

Romanones a Sigüenza

Esta tarde ha marchado a Sigüenza el conde de Romanones, el cual ha manifestado que no volverá a Madrid hasta fin de mes.

La formación del Gobierno Maura

Personas que se dicen bien informadas de los acontecimientos políticos, aseguran que pasado mañana se formará el nuevo Gobierno que será presidido por el señor Maura.

El ejército de Melilla

Asegúrese que muy en breve habrá en Melilla un ejército de cincuenta mil hombres.

Cambio de impresiones

Esta tarde, con motivo de haberse reunido la Junta de Consejeros del Banco Hipotecario, tuvieron ocasión de cambiar impresiones los señores conde de Romanones y Alhucemas, los cuales conferenciaron extensamente sobre los sucesos políticos.

Un donativo del Banco de España

El Consejo del gobierno del Banco de España, en su reunión de hoy, acordó dirigir un telegrama al mayordomo de la Reina Doña Victoria, comunicándole que secundando la iniciativa de la Soberana en favor del Ejército, el Consejo de gobierno del Banco ponía a su disposición la suma de doscientas cincuenta mil pesetas.

Además de esto los empleados del Banco de España que sean movilizados

conservarán sus puestos, abonándoseles los sueldos ordinarios y extraordinarios que les correspondan.

Unos chicos hacen explotar un petardo

Esta noche, en la calle Mesón de Paredes, unos chicos compraron un petardo en una cacharrería, haciéndolo explotar dentro de una cochera. Se produjo una gran alarma.

Fueron detenidos tres muchachos, uno de ellos de catorce años

Comunica el general Berenguer que soldados fugados de Monte Arruit dan cuenta de que durante el curso de las conversaciones entabladas entre el general Navarro y los jefes moros, un grupo de moros merodeadores y malhechores, ansiosos de botín, penetró en la posición intentando saquearla.

Ya ayer los jefes rebeldes declararon que eran impotentes para contener a la harka, no consiguiendo hacerse obedecer.

La sorpresa producida por la irrupción de los cabileños en la posición de Monte Arruit durante el curso de las negociaciones entre Navarro y los jefes fue enorme, estableciéndose una ruda lucha cuyos resultados se ignoran.

Sábese únicamente que los mismos jefes moros tuvieron que proteger a Navarro y a un grupo formado por varios oficiales y soldados de su columna, llevándolos a la casa de Ben-Cheslal, donde se refugiaron.

No se tienen noticias del resto de la fuerza.

Paseos militares

Da cuenta el alto comisario de que durante el día varias columnas han efectuado paseos militares, regresando sin novedad.

despachados por el Consejo de Estado que se reunirá en pleno el viernes próximo.

Cambó se encargará de la cartera de Fomento

Entre los individuos que frecuentan la tertulia de la Liga Regionalista se afirmaba esta noche a última hora que mañana mismo se encargará del Poder el señor Maura, el cual constituirá un Gabinete en el que el señor Cambó desempeñará la cartera de Fomento.

Algunos íntimos de Cambó decían que se le había avisado urgente a Finlandia, donde se encuentra, para que regresase a Madrid.

Reunión de los sanchezguerristas

Esta noche se reunieron en el Círculo de Madrid varios políticos conservadores, entre ellos el señor Sánchez Guerra y algunos de sus amigos.

El señor Sánchez Guerra estuvo conferenciando con el señor Piniés y después con el señor Ordóñez.

Desembarco impedido por el Poniente.

El parte oficial facilitado esta noche dice que el alto comisario comunica que el fuerte viento Poniente que ha reinado, impidió el desembarco en la Restinga de la compañía de zapadores minadores.

Reforzando las posiciones de Cabo de Agua.

Han sido reforzadas las posiciones de Cabo de Agua, a donde se ha enviado una compañía de zapadores.

Más refugiados

Comunican que Orán que han llegado a la zona francesa un sargento, dos cabos y doce soldados de diferentes cuerpos.

También comunican que en el hospital de Uxda hay un oficial y seis soldados. También en Ceruz hay seis soldados.

Todos ellos embarcarán para Melilla el día 12.

Nuevas fuerzas

Da cuenta el alto comisario de que ha llegado a Melilla el «Alfonso XIII», conduciendo más fuerzas de distintos regimientos y gran cantidad de material.

La insubordinación de la jarka. Los mismos jefes de los rebeldes no pueden contenerlos. El general Navarro y los restos de su columna están refugiados en la casa de un jefe rebelde

Comunica el general Berenguer que soldados fugados de Monte Arruit dan cuenta de que durante el curso de las conversaciones entabladas entre el general Navarro y los jefes moros, un grupo de moros merodeadores y malhechores, ansiosos de botín, penetró en la posición intentando saquearla.

Ya ayer los jefes rebeldes declararon que eran impotentes para contener a la harka, no consiguiendo hacerse obedecer.

La sorpresa producida por la irrupción de los cabileños en la posición de Monte Arruit durante el curso de las negociaciones entre Navarro y los jefes fue enorme, estableciéndose una ruda lucha cuyos resultados se ignoran.

Sábese únicamente que los mismos jefes moros tuvieron que proteger a Navarro y a un grupo formado por varios oficiales y soldados de su columna, llevándolos a la casa de Ben-Cheslal, donde se refugiaron.

No se tienen noticias del resto de la fuerza.

Paseos militares

Da cuenta el alto comisario de que durante el día varias columnas han efectuado paseos militares, regresando sin novedad.

Presentado

Se ha presentado en la plaza el teniente de caballería de Alcántara don Luis Martínez Galindo, que se hallaba en Zelúan.

La capitulación del general Navarro

Esta madrugada se ha recibido en Madrid la noticia de la capitulación del general Navarro con todas las tropas de su columna.

La noticia ha causado gran sensación. En el ministerio de la Guerra no nos han facilitado más detalles.

De Provincias

Barcelona

Descubrimiento de los autores de un crimen. Barcelona 10.—Debido a las gestiones del juez de Tarrasa, se ha conseguido descubrir a los autores del asesinato del alcalde de Regines.

Se ha detenido a una mujer llamada Adelina Expósito, la cual ha negado su participación en el hecho.

Cómo se cometió el asesinato del alcalde de Regines.

Barcelona 10.—Ante el juez del Oeste han declarado los detenidos como presuntos autores del asesinato del alcalde de Regines.

Según parece, Avelina Expósito y su esposo José Sánchez, fueron los autores materiales del hecho. Para ello Avelina se disfrazó de hombre y Sánchez se cubrió el rostro. Llevaba ella una pistola Star, con la que hizo seis disparos sobre su víctima. Su marido llevaba una escopeta.

El móvil del crimen fue el robo.

Bilbao

Un detenido

Bilbao 10.—La policía ha detenido en la calle de San Francisco a un cateterista llamado Timoteo Fernández, complicado en delitos de terrorismo.

El conflicto del ramo de construcción

Bilbao 10.—Ha quedado constituido el tribunal arbitral que ha de fallar en el pleito suscitado entre patronos y obreros del ramo de construcción.

Un artículo de Prieto

Bilbao 10.—Indalecio Prieto ha publicado un artículo en «El Liberal» titulado «Responsables», en el que ataca a determinados organismos que han sido amparados por el señor Cierva.

El incendio de los almacenes de Aldecoa

Bilbao 10.—El incendio en los almacenes de Aldecoa ha alcanzado gran importancia, siendo las pérdidas incalculables.

En los trabajos de extinción han resultado heridos siete bomberos, entre ellos de gravedad uno llamado Hipólito Castorite.

Ignóranse los orígenes del siniestro.

Melilla

Una referencia de la defensa de Monte Arruit

La falta de agua.—Una estratagem de Navarro.—Grandes combates. Melilla 10.—Se tiene una nueva referencia de la situación de los defensores de Monte Arruit, facilitada por un soldado que se hallaba en aquella guarnición, y ha conseguido fugarse.

Dice que los defensores de aquel puesto tenían bastante ganado y muchas municiones, pero les faltaba el agua.

La aguada se hallaba en poder de los rebeldes, y aunque varias veces se intentó conquistarla, no fue posible.

Cuando ya las fuerzas se hallaban sedientas, el general Navarro acudió a una estratagem para dar de beber a las tropas.

Marcha de Alba a Madrid

San Sebastián 10.—El señor Alba ha marchado a Madrid en automóvil.

Santander

El veraneo de la familia real

Santander 10.—El infante don Jaime estuvo paseando en automóvil por la población.

La Reina doña Victoria pasó a pie llegando hasta el Sardinero, acompañada de la marquesa de Acosta. Regresó a palacio en automóvil.

Ha sido recibido en audiencia por la Reina el inspector general de la Cruz Roja, que marcha mañana a Madrid.

Ha fundeado en este puerto el «Proserpina».

La Reina se propone enviar medallas del Cristo de Limpia a los soldados de Africa.

Del Extranjero

La prensa portuguesa

Lisboa.—La prensa portuguesa dedica gran extensión a los acontecimientos que se desarrollan en nuestra zona de Melilla.

Unánimemente deploran los periódicos la traición de las mías, y elogian la resistencia de nuestros soldados.

Noticias de Navarra

Londres.—Un telegrama del «Daily Chronicle» dice que el general Navarro continúa defendiéndose, habiéndose negado a capitular a pesar de haber aumentado los contingentes que le atacan.

Nuevo arzobispo

París.—Se tienen noticias de que el Soberano Pontífice ha elevado a monseñor Baudrillard a la dignidad episcopal.

Los socialistas y la monarquía

Roma.—En una reunión celebrada por el grupo socialista se ha aprobado un manifiesto dirigido a la opinión por el diputado Duranti, el cual expone la necesidad de que los socialistas colaboren con la monarquía para el mayor bien del país.

El emperador Carlos

Ginebra.—El emperador Carlos ha pedido al Consejo federal una prórroga del permiso de que disfruta para estar en territorio suizo hasta que se resuelvan las negociaciones que se llevan a cabo para que pase a residir en España.

Doña Joaquina Gutiérrez Reinoso

Ha fallecido el día 10 del corriente

Sus afligidos hijos doña Camila, don José, don Amador y don Félix Martín Gutiérrez, nietos, hijos políticos doña Catalina López y don Antonio Conrotte y Barbero y demás parientes, participan tan sensible pérdida y ruegan a sus amigos se sirvan asistir a los funerales que se celebrarán hoy día 11, a las seis y media de la tarde, en la parroquia de San Andrés.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.

No se reparten esquelas.

ROYALTY VICTORIA -- Función para hoy Jueves 11 de Agosto de 1921

Grandes secciones de cine y variedades desde las nueve en adelante.—Durante el espectáculo la reputada banda del regimiento de la Reina ejecutará un selecto programa.—Estreno del 12.º episodio de la interesante serie de aventuras ELMO EL TEMERARIO y repetición del 11.º por última vez.—Completarán el programa chistosísimas películas.—Despedida de los aplaudidos duetistas AMALIA ALEGRIA y su excéntrico NANIN. Exito imponderable de la gentil estrella de aires regionales, única en su género, PILAR GARCIA.—Durante la proyección selectas composiciones musicales.—Para precios, véanse las pizarras.

PLAZA DE TOROS -- IDEAL CINEMA -- ESPECTÁCULO PREPARADO POR EL PÚBLICO SELECTO Función para hoy Jueves 11 de Agosto de 1921

Estreno del tercer episodio titulado «El trabajo de Hércules» y última exhibición del segundo de la estupenda serie americana de 15 episodios, editada por la casa Vitagraph, la cual obtuvo el primer premio en el reciente concurso de series cinematográficas efectuado en New-York, titulada «El vencedor de la muerte», actuando de protagonistas William Duncan, Pauline y Edith Johnson.—Extraordinario éxito de la aplaudida y popular estrella de aires regionales Lota Mansilla.—Durante la proyección escogidas composiciones musicales.—A las nueve de la noche.

SECCION DE ANUNCIOS ECONÓMICOS

Hasta cinco líneas, 50 céntimos de peseta cada inserción

Jarabes de zarza, limón y naranja de «La Estancia». Depósito y despacho por mayor menor. Reloj.—Representación exclusiva para la exportación a los pueblos de la provincia, Antonio del Pozo. Pidan precios.

Garaje «La Mezquita». Automóviles de alquiler para excursiones de todas clases. Félix Gómez Sánchez.—Cardenal González, 113. Teléfono 120. Córdoba.—Se venden accesorios para automóviles.—Venta de dos coches, uno Hispano y otro Hudson, seminuevos.—Venta de neumáticos Fil.

Se vende locomóvil Robey número 6, de 8 cilindros, fuerza quince caballos efectivos, reparada y probada a garantía.—Puede verse en la calle de Córdoba.

Se vende Arza Salas, de Puente Genil, admisión de toda clase de representaciones y comisiones para dicha plaza. Facilita dinero por hipotecas.

Se vende carbón de encina, superior, servido a domicilio, de 25 kilos en adelante, a 25 céntimos kilo; quintal, 10'50 pesetas.—Francisco Merino, Plaza del Corazón de María, 181 (frente a los Padres de Gracia).—Se reciben avisos en la Administración primera de Loterías, en la Espartería.

Maestro albañero.—Se desea para importante fábrica.—Dirigirse con referencias a la redacción de este periódico.

Vendo piano de cola, marca alemana; mesa dorada, toda tallada, y diez cuadros antiguos en colores.—Puerta de Callegos, 2, bajo. Horas de verlo, de 5 a 7 tarde.

Se arriendan los departamentos alto izquardo y bajo derecha de la huerta de San Pablo. No se admiten enfermos.—Para informes, Obdulio Blancas Laforet.—Calle Reyes Católicos (Gran Capitán), taller de mármoles, Córdoba.

Venta.—En la calle Enmedio, núm. 11 (Alcázar Viejo), se vende una estantería con puertas de cristales, propia para establecimiento de comestibles y bebidas, con su mostrador correspondiente, con tableros de piedra, en buenas condiciones. También se venden varios utensilios necesarios para establecimiento de comestibles y taberna.

Se vende una prensa, sistema «Marqués de Cabra», para aceite, con un año de servicio, pistón de 25 y cabida 25 fanegas.—Detalles en Rute, Antonio Lafuente.

Se arrienda amplio local frente a los muelles del ferrocarril, en los que fueron almacenes de maderas de San Rafael, donde darán razón.

Se vende la casa núm. 38 de la calle de San Pablo, de esta capital, la que puede verse todos los días laborables.—Para precio y condiciones, Tomás Gutiérrez, Buen Pastor, 4.

Jabones.—Se venden al por mayor y menor en la fábrica «La Concepción», Ribera, 43, a los siguientes precios: desde 25 kilogramos en adelante, a 1'05; arroba, 12'50; kilo, 1'10.—Servicio a domicilio.—Teléfono núm. 359.

«La Favorita».—Esta magnífica fonda se ha instalado en la calle de la Concepción, número 16, esquina al Gran Capitán, y ofrece su esmerado servicio, gran comodidad y economía a su antigua y numerosa clientela y al público en general.—Concepción, 16, antigua casa de Rioja, frente a la confitería de Mirita.

Overland, poco uso, doble factón, siete asientos, completamente equipado, véndese urgente.—Escribir a Joaquín Roldán, Apartado, 7.—Sevilla.

Auta de cría se ofrece para casa de los padres, en esta localidad, con leche fresca.—Darán razón, P. Ribera, núm. 11, Concepción Camacho.

Matrimonio sin hijos, entendido en agricultura y jardinería, desea colocación.—Razón: San Juan de Letrán, 45.

Ana de cría para casa de los padres, se necesita.—Duque de Hornachuelos, 9 (antes Paraiso).

Venta.—Se hace de una balsa de pie, con peso hasta 500 kilos, y de un ventilador marca «Elios».—Para detalles, Santa Marta, 10.

Muebles.—Se venden cómodas, tocadores de señora y caballero, mecedoras y sillas de varias clases y gran surtido en perchas curvadas, a precios sumamente económicos, en la calle Gutiérrez de los Ríos, núm. 18.

Dependiente.—Se necesita con buenas referencias y que tenga tres o más años de práctica, en el establecimiento de ultramarinos de Enrique Lorente Mateos, San Pablo, 61, Córdoba.

Empleado con porvenir, se necesita, Rey Heredia, 13.

Aviso.—En la calle Emilio Castelar, 69, se venden muebles de varias clases, entre ellos un comedor compuesto de aparador, trinchero, mesa corredora y seis sillas, pesetas 300; diez sillas y mesa comedor estilo Renacimiento en madera de roble, superiores, pesetas 350; gabinete tapizado con sillas, sillones, sofá, espejo y cortinas serminuevas, en pesetas 500; armarios, tocadores, mesas despacho y demás enseres de casa.

Se necesitan mujeres para trabajos sencillos.—Calle Zarco, núm. 8, duplicado.

Si le duele la cabeza por el peso del sombrero, compra una gorra a Guillón y te se quitará al momento.